

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVII.—Número 14.573

Viernes 19 de Septiembre de 1947

Precio del ejemplar 50 céntimos

Los comunistas italianos quieren imponer una dictadura totalitaria Vichinsky volvió a ser el fiscal que acusaba de crímenes en Moscú

Togliatti ha dicho al ministro del Interior que continúa en la idea de conquistar el poder por la fuerza

Roma, 19 (5 t.).—El pueblo italiano espera una gran renovación de la estructura de su sociedad, ha declarado el secretario general del partido comunista italiano, Palmiro Togliatti, en un discurso pronunciado en un mitin celebrado en esta ca-

pital. Italia espera que mi partido la conduzca a la victoria contra la tenaz resistencia de las clases «chacendadas y reaccionarias». Ya he explicado en otras ocasiones—dijo—que las revoluciones no se declaran ni se hacen por los partidos. Las revoluciones son fermentos naturales. Los partidos se limitan a encanalarlos por un camino u otro. Si son fuertes y están bien organizados, la victoria estará a su lado. El jefe comunista ha pronunciado estas palabras poco después de haber constatado el ministro del Interior que todos los italianos están convencidos de que los comunistas continúan con la idea de conquistar el poder por la fuerza e imponer en Italia una dictadura totalitaria. Al mismo tiempo en los círculos políticos italianos se recuerda que Togliatti manifestó recientemente que en los cinco últimos mitines en que participó, se congregaron hasta 630.000 personas.—Efe.

El proceso contra Maniu

Londres, 19 (5 t.).—Julio Maniu antiguo jefe del disuelto partido agrario rumano de la oposición y otros jefes del partido que están encarcelados, serán acusados de traición por haber invitado la intervención extranjera para derrocar el actual régimen del país. También se agrega que el proceso comenzará en los primeros días de Octubre.—Efe.

Después de las manifestaciones derechistas
Roma, 19 (5 t.).—Diez personas han sido detenidas por la Policía en las calles de Roma después de una serie de choques violentos registrados entre neofascistas y comunistas. Estos sucesos han sido la culminación de tres noches de manifestaciones derechistas organizadas en la plaza de Venecia.

La fusión de las zonas francesa y anglonorteamericana en Alemania

París, 19 (5 t.).—Un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores ha desmentido ciertos rumores, según los cuales la zona francesa de ocupación en Alemania se fusionará próximamente con la angloamericana combinada. Esta fusión ha sido solicitada varias veces por Inglaterra y los Estados Unidos, pero el Gobierno francés se ha negado a ello porque entiende que esta cuestión debe ser decidida por el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias ocupantes.—Efe.

DE VALERA, A LONDRES

Dublin, 19 (5 t.).—El primer ministro irlandés De Valera, ha salido en avión para Londres donde conferenciará con el Gabinete británico sobre la situación económica actual. Le acompañarán en estas entrevistas los ministros de Hacienda, Frank Aiken y de Industria y Comercio, Lemass, que le han precedido en el viaje.—Efe.

A LOS PRODUCTORES, SE LES HA DICHO: «¡VOTAD!»

En la tramitación electoral para los cargos sindicales, no hay absolutamente la menor improvisación. Se hace todo con arreglo a lo que, al comenzar su vida la organización, se previó. Es un cumplimiento exacto de las prescripciones. La sazón ha llegado. El funcionamiento es perfecto. Y España, calificada injustamente de poco propicia a las fórmulas democráticas, da el ejemplo de que sean los trabajadores, con plena libertad, los que designen sus representantes. Lo que hay que distinguir bien es la interpretación del democratismo. El de antes, el que impera aún en ciertos lugares, que era sumisión a las consignas de los equipos societarios o los partidos políticos, con todo el acompañar de motines, algaradas y violencias, ese no es el nuestro. Las elecciones de 1936, culminación de las tropelías, de los atropellos, realizadas en una atmósfera de terror y con todos los viejos vicios del sufragio, aumentados y corregidos, no respondían a la auténtica voluntad popular. El referéndum nacional, sí. Y todo el mundo sabe cuál ha sido su sinceridad. Unos extranjeros que han

llegado recientemente a España y que ante el panorama de tranquilidad, de satisfacción de las gentes, del orden no impuesto por la fuerza, han tenido que debilitar sus prejuicios, lo que traían aprendido desde fuera, por inercia, por el afán de encontrar algo que no sea normal y plausible, me decían: «Ya sabemos que los españoles han votado por Franco y por el régimen. Pero nos han asegurado que lo hicieron con las pistolas en los ríones, coaccionados». Yo supongo que estas líneas más las leerán algunos que no están con nuestra política actual, que son enemigos del Estado que nació de la victoria de las armas nacionales. Es más: no sólo lo supongo, sino que me consta, pues más de una vez han acudido lectores de mis glosas al recusable procedimiento del anónimo—no me conocen y no saben que, cuando alguien ha tenido la gallardía de contradecirme con su nombre, abiertamente, le he contestado en privado, cortemente y no se me ha pasado por las mientes hacer nada que se parezca a delación; no he nacido para soplar—y se me ha replicado. A esos quisiera yo preguntarle, cara a cara, si es verdad que se les puso una pistola a la espalda para que votaran afirmativamente. ¡Pues no hacían falta pocas pistolas!

En la inagotable diversidad de bulos para crear ambientes hostiles, no se prescinde de nada. Y así se va escribiendo la falsa historia. No nos importa un comino. Nosotros, a lo nuestro. Lo nuestro, entre otras muchas cosas, es este cauce que se ha dado a la regulación de las relaciones entre patronos y obreros. Es la convivencia, desaparecido el odioso sentido de la lucha de clases. Es el voto directo de los trabajadores para designar a sus valedores o delegados en las Juntas, lo que significa que su voz, su pensamiento, sus aspiraciones, tienen no sólo eco, sino valor decisivo, actuante, en el seno de los Sindicatos y ello es la canalización efectiva de las propuestas que conducen a los reglamentos normativos, a las disposiciones de mejora y a la fecunda coparticipación, elevada a la condición de técnica, en los trabajos para la dirección de cada industria o rama de actividad laboral. ¿Ocurria esto antiguamente? Las elecciones se han dividido en cuatro fases. Son de

FIGURAS DE ACTUALIDAD



Mrs. Bess Truman esposa del Presidente de los Estados Unidos y, por tanto, la primera dama de la Unión norteamericana

SU SANTIDAD EL PAPA HA RECIBIDO A LAS DELEGADAS NACIONALES EN EL CONGRESO DE LA UNION INTERNACIONAL CATOLICA

Entre éstas figura la de España

Ciudad del Vaticano, 19 (5 t.).—Desde el día 11 de Septiembre en que Su Santidad recibió en audiencia general a todos los asistentes al Congreso de la Unión Internacional de Ligas Femeninas Católicas, las dos presidentas de secciones y las delegadas nacionales han tenido el honor de ser recibidas en audiencias especiales por el Santo Padre. En estas audiencias, tuvieron ocasión de hacer constar a Su Santidad las condiciones generales de los diversos apostolados y de recibir consejos para continuar su provechoso trabajo. En primer lugar fueron recibidas las presidentas del Congreso, en Castelgandolfo y en días sucesivos las delegadas de países extranjeros que junto a la reafirmación de sus propósitos han llevado al Santo Padre la gratitud de todos los miembros del Congreso por el discurso que pronunció en la Audiencia general. Entre las delegadas recibidas por el Santo Padre figuran las de España, Francia, Bélgica, Portugal, Gran Bretaña, Estados Unidos, Chile, Cuba, México, Holanda, Grecia y Polonia.—Efe.

Audiencia privada al arzobispo de Dublín
Ciudad del Vaticano, 19 (5 t.).—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha recibido en audiencia privada al arzobispo de Dublín que llegó recientemente a Roma procedente de la capital irlandesa y a otros representantes de la Iglesia católica de Irlanda. Su Santidad recibió también al capellán del Ejército norteamericano, al capitán de las Concepcionistas y a un grupo de peregrinos de Malta de la Cruzada de Nuestra Señora de Fátima.—Efe.

La recalcitrante negativa del Kremlin, le descalifica de su participación en los problemas de nuestra época

JUICIOS DE LA PRENSA NORTEAMERICANA SOBRE EL DISCURSO DE VICHINSKY EN LA ASAMBLEA DE LA O. N. U.

Nueva York, 19 (5 t.).—El diario «New York Times», comentando el discurso de Vichinsky, ante la Asamblea general de las Naciones Unidas, dice que fué el más violento que se ha pronunciado en Flushing Meadows. Añade que sus ataques contra el secretario de Estado, Marshall y contra la política exterior de las Naciones Unidas llegó muchas veces a lo histórico. Vichinsky volvió a ser el fiscal de los procesos de Moscú, acusando a los criminales por conspiración contra el Estado soviético, afirma el periódico. El «New York He-

rald Tribune» califica el discurso de puro nihilismo y dice que la tercera y recalcitrante negativa del Kremlin le descalifica de su participación en los problemas de nuestra época.—Efe.

Comentarios de los delegados hispanoamericanos

Nueva York, 19 (5 t.).—En general, los delegados hispanoamericanos en la Asamblea de la O. N. U. no han querido hacer comentarios a los periodistas sobre el violento discurso pronunciado por el delegado soviético Vichinsky durante la reunión de ayer en la Asamblea, pero la opinión generalizada es que se han acentuado las discrepancias existentes entre las grandes potencias. José Maza, representante de Chile, ha expresado el sentir de los demás delegados cuando dijo: «Es mejor no comentar». Nosotros, los países pequeños, no debemos echar la culpa al fuego. Nuestro papel es facilitar el acercamiento entre las grandes potencias para que ganen la paz con la misma armonía y coincidencia de acción con que ganaron la guerra. García Granados, de Guatemala, fué el único delegado iberoamericano que quiso comentar el discurso y después de calificar de «discurso abrupto» el pronunciado por Vichinsky, agregó: «No recuerdo ja-

más haber escuchado un discurso de esa naturaleza en la Asamblea.—Efe.

Manifestaciones del representante de Venezuela

Nueva York, 19 (5 t.).—En el discurso pronunciado por el representante de Venezuela en la Asamblea de la O. N. U., Carlos Stolk, éste comenzó haciendo recuento de los muchos

Continúa en la página 3

Balace de las víctimas y daños ocasionados por el tifón en Tokio

Tokio, 19 (5 t.).—El balance al día de víctimas y daños causados en la región de Tokio por el reciente tifón y las inundaciones consiguientes, indica que el número de muertos se eleva a dos mil. Doscientas mil personas han quedado sin hogar. Trescientos cincuenta súbditos aliados, entre ellos muchas mujeres y niños, permanecieron aislados durante cuatro días en la ciudad de Ichinook, en el norte de Hondo y han llegado a zonas de seguridad después de caminar 416 kilómetros de terrenos inundados.—Efe.

Ex ministro argentino en Madrid

Dedica elogios a España por su hidalguía tradicional

Madrid, 19.—Ha llegado el doctor Guillermo Rote, abogado que entre otros cargos relevantes ha desempeñado en la Argentina las carteras de Instrucción Pública y Asuntos Exteriores. Según ha manifestado a los periodistas el objeto de su viaje es descansar. El doctor Rote saldrá en breve para distintos países, pero próximamente regresará a España cautivado por las bellezas que, en poco tiempo, ha visto y que le han hecho pensar en las que habrá de ver. Preguntado sobre si era este su primer viaje a España, contestó: Ya la conocía, y profundamente, a través de sus historiadores, políticos, hombres de ciencia y artistas. Tenía una idea general de España pero puedo afirmar que en lo que he visto no me he sentido defraudado en nada. Esta es, principalmente—añadió—la tradicional hidalguía, caballeridad y hospitalidad de esta gran España. Dijo también que su impresión más fuertemente sentida podría cifrarse en la palabra emoción. Terminó diciendo que así como ha comprobado que en España se quiere entrañablemente a la Argentina, también en la Argentina se siente verdadero cariño por España.—Logos.

na de aquella ciudad, que se celebrará el próximo día 15 de Octubre. Su Excelencia el Jefe del Estado estará representado en los actos por un ministro del Gobierno y han prometido también su asistencia el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani y varios prelados y autoridades.—Cifra.

Religiosos españoles a la Ciudad Santa

Barcelona, 19.—Rumbo a Génova ha salido la motonave española «Ciudad de Valencia», en su viaje regular semanal. A bordo de la misma viajan varios religiosos españoles e italianos que se dirigen a la Ciudad Santa, los músicos italianos Wolmer, Sede y Luis Beltrán que han dado varios conciertos en Ceuta; los ingenieros Antonio Cabrera, español y Giuseppe Vidale, italiano y el artista español Juan Dotra Fora.—Cifra.

HOMENAJE de los maestros y escolares de León AL CAUDILLO

Le entregarán un magnífico álbum con trabajos escolares, fotografías y dibujos

León, 19.—La Inspección de Primera Enseñanza y el Magisterio provincial han enviado a la Inspección Central un magnífico álbum con el fin de que el día primero de Octubre próximo, Día del Caudillo, sea entregado a S. E. el Jefe del Estado, como homenaje de los maestros y escolares de esta provincia. Las portadas son de terciopelo verde con cantoneras de plata y tres broches también de plata. En el anverso figura el escudo de León bordado en oro y en el reverso una imagen de San Isidor, también bordada en oro. El álbum tiene una bella dedicación a Caudillo y el resto de las páginas, hasta 300, son trabajos escolares, dibujos y fotografías. En todos los trabajos han colaborado la Inspección, los maestros y los niños de las escuelas.—Logos.

El teniente general García Escámez llegará a Madrid el 15 de Octubre

Santa Cruz de Tenerife, 19.—Por noticias particulares recibidas en esta capital, se sabe que el capitán general de Canarias, teniente general García Escámez, que marchó a la República Dominicana presidiendo la misión española que asistió a la toma de posesión del presidente Trujillo, ha pasado unos días en Miami, desde donde marchó a Nueva York. El teniente general García Escámez manifestó, en una carta, que de Nueva York se propone regresar a España por vía marítima, probablemente en el transatlántico «Magallanes», y agrega que espera estar de regreso en Madrid el 15 de Octubre, para marchar después a Barcelona, una vez que haya dado cuenta a S. E. el Jefe del Estado y al Gobierno del cumplimiento de su misión. Por último, desde Barcelona el teniente general García Escámez regresará a Tenerife para reintegrarse a su cargo de capitán general de Canarias.—Cifra.

Coronación de la Virgen de la Salud

Barcelona, 19.—Continúan en Sabadell los preparativos para la solemne coronación de la Virgen de la Salud, Patrona de la Virgen de la Salud, Patrona

José Vicente vence en la Vuelta Ciclista a Salamanca

Salamanca, 19.—Hoy se ha corrido la última etapa de la Vuelta Ciclista a Salamanca, en el duro trayecto Salamanca-Béjar y regreso con un total de 174 kilómetros, trayecto que hizo más difícil el fuerte viento reinante. A Salamanca llegó el primero Sebastián Blanco que invirtió 5 horas, 7 minutos y 12 segundos, seguido de José Vicente y Manuel Iglesias con escasa diferencia. El vencedor absoluto de la Vuelta que invirtió en las tres etapas 14 horas, 10 minutos, 42 segundos; segundo, Sebastián Blanco; de León, en 14 horas, 10 minutos, 28 segundos y tercero, Manuel Iglesias, de Zamora, en 14 horas, 20 minutos, 5 segundos. Los corredores, a su llegada a Salamanca, han sido obsequiados con un plato de flores por señoras ataviadas con vistosos trajes charros.—Logos

NUEVA RESIDENCIA PRINCIPESCA



El nuevo palacio destinado para residencia de la princesa Isabel de Inglaterra y el teniente Felipe Mountbatten, cuando en el mes de Octubre contraigan matrimonio, y que sustituirá al que recientemente se incendió, se titula Boshor Park, habiendo pertenecido al duque de Connaught, tío de la ex Reina de España doña Victoria Eugenia. Esa futura morada de la heredera del trono británico y del teniente Felipe Mountbatten es, como puede verse en la fotografía, un lindo castillo que responde a la típica arquitectura inglesa

LA CORRIDA DEL MONTEPIO DE LA POLICIA ARMADA

Parrita hizo una memorable faena de muleta y Andaluz dió una gran estocada

Madrid, 18.—Para la corrida a beneficio del Montepío de la Policía Armada, el señor Buendía mandó seis ejemplares de bonita presentación...

Marimén Ciamar, bella amazona, clavó unos rejonés y un par de banderillas con muchos deseos de agradar...

Gitanillo de Triana esculpió unos lanceos a la verónica, no sólo en sus toros, sino en otros más dados al quitar...

Sus partidos de baloncesto pendientes los jugarán el Bolonia y el Barcelona este mes

El equipo italiano es campeón

Barcelona, 18.—Los partidos que tuvieron que suspenderse a fines de la temporada anterior entre los campeones de España e Italia de baloncesto...

El equipo italiano es campeón de su país desde el año 1945, y formar en sus filas hombres que han figurado en el equipo nacional...

Gran feria de "San Miguel" en la villa de Fuentepelayo

Seguindo la tradicional costumbre, durante los días 24 al 28 del mes actual se celebrará en esta villa la acreditada feria de ganados de todas clases...

Como es de abolengo en esta localidad, las autoridades y el vecindario en general atienden solícitamente al debido alojamiento de personas y ganados...

Se recuerda la obligación de venir provistos de la guía de Sanidad de los ganados.

Fuentepelayo, 10 de Septiembre de 1947.—El alcalde, Jacinto Navas.

descabello le sirvieron para dar la vuelta entre gran ovación. Al cuarto, bastante castigado en varas, le dió los buenos en redondo, y en vano quiso torcarlo al natural...

A su primer enemigo, un buca mozo cárdeno, Andaluz le hizo doblar con cinco pases por bajo que no le dejaron sano un hueso. Después aguantó valiente en una serie en redondo. Se agotó el cárdeno y Andaluz se acercó tanto para provocar la arrancada...

En el quinto, un bravo que derrotó en tablas hasta romperlas, Andaluz no pudo lucirse, porque debido al excesivo castigo de Muñiz, el bicho se puso difícil con su media arrancada...

El éxito grande de la tarde lo obtuvo Parrita en esta su primera corrida en el pueblo que le vio nacer. También brindó al público el primer oro, justo de bravura y fuerza, y abrió la faena majestuosamente con tres ayudados por alto...

Los ayudados por alto, clavados los brazos y jugando soberanamente los brazos. Cuatro pases más con la derecha, de tal dominio, que arrancaron alaridos de entusiasmo en los gradados. Vibra la plaza, y el madrileño deja refrescar al toro, toma distancia, avanza ofreciendo la franela con la izquierda y da tres soberbios naturales...

Repite, muy seguro, y saca varios naturales impecables, derechos mirando a los tendidos y cuatro nanoletinas inenarrables por su ajuste y seguridad. La plaza cruje de entusiasmo y Parrita hinca las rodillas en la arena y avanza hacia el toro con valor temerario, y da un natural que provoca enorme angustia, pues el toro llegó a tropezarle. Pasado el susto—el del público—, el madrileño vuelve al toro y torea al natural, majestático, y acaba su memorable faena con uno magnífico de pecho. Dos pinchazos y media estocada y se le concedieron las dos orejas y tuvo que dar dos vueltas entre delirantes y sostenidas ovaciones.

Hizo otra buena faena en el sexto y mató de media estocada. Fue triunfalmente paseado por el ruedo y en hombros le sacaron de la plaza.

En memoria del infortunado "Carnicerito de Méjico", las cuadrillas hicieron el paseo sin música y descubiertas, guardándose un minuto de silencio acabado el paseillo.

Los toros pesaron en bruto: 460, 505, 430, 487, 491 y 485 kilos, respectivamente.

En Mora de Toledo cortaron orejas Ortega y Pepe Dominguín

Mora de Toledo, 18.—Llenazo. Cinco toros de Tovar. Las cuadrillas hacen el paseo montera en mano por la muerte de "Carnicerito".

El duque de Pínohermoso fué ovacionado en la vuelta al ruedo y petición de oreja.

Domingo Ortega, ovación, oreja, rabo y vuelta en uno y cumplió en el otro.

Pepe Dominguín, ovación, dos orejas, rabo y vuelta en el segundo y breve en el último.

Información Local

Jesús Unturbe obtiene el premio de honor y medalla de oro en la Exposición de fotografías celebrada en S. Sebastián

Entre las 319 presentadas fué seleccionada la de nuestro paisano titulada «Sierra de Arcones»

Con suma complacencia hemos de subrayar hoy un nuevo triunfo de nuestro paisano el notable fotógrafo y pintor, don Jesús Unturbe. Este gran artista segoviano ha acudido al primer Salón Nacional de Fotografía, que con gran éxito se ha celebrado en San Sebastián y al que han acudido presentando obras personalidades de toda España destacadas en este arte...

El Jurado calificador, después de estudiar detenidamente las 319 fotografías presentadas, acordó por unanimidad otorgar el premio de honor y Medalla de Oro, donada por la entidad organizadora del Certamen, al expositor don Jesús Unturbe, por su fotografía número 34, titulada «De la sierra de Arcones»...

Llegaron las lluvias otoñales

La subida de temperatura registrada en la segunda decena de este mes—antecala del otoño—desembocó en el período tormentoso tan peculiar en los últimos días septembrinos.

No correspondió, afortunadamente, la tormenta de anoche, al temeroso aparato de relámpagos y truenos con que llegó a Segovia. Pero la perturbación atmosférica producida por el eléctrico fenómeno ha dado al traste con la sequía que ya se prolongaba más de lo que convenía a las necesidades del agro y aun para las del caudal de nuestros embalses.

SUSCRIPCION DE AYUDA A CADIZ

- Relación de donativos recibidos en el Gobierno civil: Suma anterior, 35.128,35 pesetas. Ayuntamientos y vecinos de: Fromales, 202,90 pesetas. Vegas de Matute, 118. Tabanera la Luenga, 52. Cañalejo, 380. El Negrodo, 35. Castroserna de Arriba, 55,25. Becerril, 58,50. Valdeavarnés, 72,60. Rapariegos, 208. Marazuela, 134,45. Revenga, 176,20. Mata de Cuellar, 288. Ortigosa de Peaña, 235,50. Madrona, 271. Anaya, 125,45. Arahetes, 100. Domingo García, 50. San Martín y Mudrián, 325. Navalmanzano, 271. Bercial, 134. Escarabajosa, 125. Martín Miguel, 115. Cantimpalos, 1.194. Valdeprados, 42. Chañe, 258. Santiuste de Pedraza, 50. Hermandad de Labradores de Domingo García, 25. Vecinos de Domingo García, 51. Suma hasta la fecha, 40.281,20 pesetas.

REGISTRO CIVIL En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María del Pilar Bravo Hernández, hija de Lázaro y María; Ricardo García Vega, hijo de Ricardo y María del Carmen; Fausto Gómez del Barrio, hijo de Pedro y Candelas. Defunciones.—Benita de la Cita Barahona, de 67 años. Matrimonios.—Ninguno.

NOTAS DEL CENTRO SEGOVIANO DE MADRID

El próximo día 27 se impondrá la placa de Alfonso X al canónigo D. Teófilo Ayuso

El sábado, día 26 del presente mes, a las ocho de la noche, se celebrará un solemne acto en el Centro Segoviano de Madrid, para imponer a nuestro paisano el muy ilustre señor don Teófilo Ayuso Marañuela la placa de Alfonso X el Sabio, que le ha sido concedida por el Gobierno por la gran labor realizada en el Centro de Investigaciones Científicas. El canónigo que por nuestras tierras segovianas siente el ilustre canónigo de la Catedral de Zaragoza le ha llevado a escoger el Centro Segoviano de Madrid para la celebración de este acto solemne. La condecoración le será impuesta por una alta personalidad del Gobierno y asistirán representaciones del Consejo de Investigaciones, del Cabildo Catedral de Zaragoza, Segovia y Madrid, así como las autoridades de ambas ciudades.

A continuación se celebrará la apertura del curso de conferencias del curso 1947-48, estando la disertación a cargo de don Teófilo Ayuso, quien tratará el siguiente interesantísimo tema: «Aspecto teológico del misterio de la Asunción».

Para asistir a la fiesta de nuestra Patrona La Junta directiva en pleno del Centro Segoviano de Madrid asistirá a los actos que, con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Fuencisla, se celebrarán en su Santuario el día 28 del mes actual.

El homenaje a don Valentín Cardiel Se ruega a cuántos deseen contribuir a costear las insignias de la cruz de Alfonso X el Sabio, que le ha sido concedida por el Gobierno al presidente del Centro Segoviano, don Valentín Cardiel, que envíen los donativos, por giro postal, a la secretaría de dicho Centro, Mayor, 1, antes del día 10 de Octubre.

A los socios protectores Se ruega a los Ayuntamientos de la provincia, entidades y particulares, que son socios protectores del Centro

SUFRAGIOS Las misas que se celebren durante los días 22, 25 y 27 del actual, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo; la de los días 23, 24 y 26, a las siete y media, en el convento de San Vicente el Real; las de ocho y media, los días 20 y 21, en los Padres Jesuitas; así como el rezo del santísimo rosario, que dará comienzo hoy, día 19, a las siete de la tarde, en la iglesia de San Lorenzo, se aplicarán por el alma de doña Juana del Barrio Encinas, de Redondo (q. e. p. d.) La familia agradecerá la asistencia a algunos de tan piadosos actos.

FARMACIA DE GUARDIA Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno, Corpus, 11.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

ANUNCIOS POR PALABRAS

- PERDIDAS BOLSOS lona, conteniendo ropa, entre Tabanera y Cuellar. Ruégase devolución, Empresa Gald Alvarez, en Segovia o Cuellar. VARIOS CASA bien situada, calle del Puente, 9 (San Lorenzo); llave en mano; muy amplia y buenas condiciones para industria y ganados. SI NECESITA coser y bordar, compre Wertheim, Wertheim, Wertheim. Plazos y facilidades para demostrar en cualquier pueblo. Alberto González, San Francisco, 23. VENDO o cambio carro yugo seminuevo, por carreta. Gregorio Callo, en Abades. AVES, vendo 20 reproductoras Leghorn y 15 pollitas. Manuel Martín, Torrecaballeros (Aldehuela). AUTO-TALLER, José Zorrilla, 185. Vendo camioneta 1.500 Kgs., bien calzada, toda prueba. ALAMBRE de gallineros, vendo treinta metros. Víctor Herranz, en Aldea Real. UVA ESCOGIDA, se vende a 1,50 kilo. Urbano Jimeno, en Escalona. COMPRAS PAPEL de busca, a 1,50 kilo; trapo de busca, a 1,00 peseta kilo; sacos y sacudido y goma sin clavos y desforrada, 2,15 kilo. Almacén de botellas, San Vicente Ferrer, 3. Teléfono 494. GANADOS MACHO, romo, media vida, vendo. Mauricio Pastor, Miguellán. 33 OVEJAS merinas, se venden. Tratar, Valentín Velasco, en Torredondo.

Hasta 10 palabras, 3,00 ptas. Cada palabra más, 0,25

COMPRO par de machos y carro yugo, útiles para el transporte y con pruebas. Alejandro Redondo, en Bernuy de Porreros.

EXTRAVIDO choto dos años y medio, marcado P. M. 25, morucho, astinero; perdido desde Mayo de Las Navillas. Abonará gastos Niceto, guarda, en Las Navillas.

VACAS: mestiza, cinco años, y otra de labor, cinco años, con o sin crías, magníficas, vendo. Guardia Paredones, en Madrona.

EXTRAVIDA desde Mayo, desde La Dhesillir (Revuga), chota holandesa dos años, pelo rata con pintas blancas. Abonará gasto el guarda de la misma Eulogio Herrero.

VACA suiza, abocada al primero, unas veinte arrobas, véndese. Restituto (el vaquero), Cantimpalos.

POR DEJAR labranza, vendo dos bueyes, cuatro y cinco años; yegua preñada, y macho media vida; burra, cuatro años, preñada del contrario; cerdos de destete y grandes; carro y carreta, medio uso, máquina aventadora, arado verdetera, 45 teleros, con roquetes y demás enseres de labranza. Tratar, Astero Centeno, Carbonero de Ahusín.

QVEJAS 127, castellanas, dos y tres partos, vendo Vicente Pérez, en Codorniz.

PASTOS SE ACOGEN a pastos 250 reses Lanar horro para Extremadura, desde 1.º No. viciembre a 31 Mayo. Tratar, en Zamarramala, Mariano de Andrés Pérez; Segovia, viuda de Juan Martín, carnicería, San Francisco.

PEREGRINACION MADRILEÑA A LA CUEVA DE SANTO DOMINGO

Tomarán parte en ella más de cien personas, que visitarán también el Santuario de Fuencisla y el sepulcro de San Juan de la Cruz

Mañana, en el tren de las nueve y media de la noche, llegará a Segovia la primera peregrinación de terciarios dominicos, que vienen de Madrid a pasar la noche en oración en la Santa Cueva de Santo Domingo. Pasado de ciento. Se unirán a ellos los terciarios de esta capital y las personas que lo deseen. Después bajarán a la Fuencisla, para visitar el santuario de la Virgen y el sepulcro de San Juan de la Cruz.

SEGOVIA RELIGIOSA Novena a la Santísima Virgen de la Fuencisla en San Esteban

A partir de mañana, día 20, dará comienzo en esta parroquia la tradicional novena en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla, con los actos siguientes: Por la mañana, a las nueve, misa rezada ante la imagen de la Virgen; por la tarde, a las ocho, exposición mayor de S. D. M., estación, rosario novena, bendición con el Santísimo reserva, terminándose con la salve popular a Nuestra Señora.

LOTERIA PRO-CIEGOS Sorteo del día 18.—Premiado con 250 pesetas, número 273. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 73.

INAUGURACION DE LAS OBRAS DE REFORMA DEL AYUNTAMIENTO DE VILLACASTIN El próximo día 21, a las once de la mañana, se celebrará en Villacastín el acto inaugural de las obras de reforma del edificio del Ayuntamiento. Esta ceremonia, que revestirá gran brillantez, coincidirá con la festividad de San Sebastián, excelso Patrono de la villa.

Al acto tienen prometida su asistencia las autoridades provinciales.

SUCESOS EN LA PROVINCIA Se ahorcó un vecino de Riofrio de Rianza

El día 17 del actual se ahorcó, suspendiéndose de una viga, el vecino de Riofrio de Rianza, Florentino Ribota García, de 63 años de edad, que estado viudo, que vivía en compañía de una hija, de doce años de edad.

El hecho se puso en conocimiento del Juzgado, quien ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito municipal.

PRODUCTOR: España necesita Sindicatos poderosos y fuertes. Por ello has de votar a tus mejores camaradas de trabajo.

EL ADELANTADO PRECIOS DE SUSCRIPCION A Un mes 10,00 pesetas Un trimestre 30,00 Un semestre 60,00 Un año 120,00

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

MISA DE PRIVILEGIO Mañana, a las nueve, en la Iglesia de San Clemente (Madres Reparadoras), se rezará la misa de privilegio por el alma de la señora

Doña Benita de la Cita Barahona Viuda de Robledano Que falleció el día 17 de Septiembre de 1947

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus hijas y demás familia. Ayudarán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

EL SEÑOR Don Tomás Yagüe Rodríguez Descansó en el Señor hoy 19 de Septiembre de 1947 a los 96 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus afligidos hijos doña Cesárea, doña Felisa, y don Salvador (ausente); nietos don Nazario Gaona y doña Felisa Morell; hermana política doña Genara Campos y demás familia. Suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que tendrá lugar mañana, a las ocho, en la iglesia parroquial de San Esteban, y a las diez, a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Velarde, 10, al Cementerio del Santo Angel de la Guardia, por lo que quedarán agradecidos.

Se descubre, en Bolivia, un nuevo movimiento subversivo Estado de sitio en La Paz a causa de la huelga minera

Detención de personalidades bolivianas

La Paz, 18.—Las autoridades gubernamentales han ordenado la detención de varias personalidades bolivianas. Entre los detenidos figura el director de la radio, Jenaro Saavedra. Se le acusa de estar complicado en un movimiento subversivo que el Gobierno ha descubierto y que debería estar coincidente con la huelga de los mineros.—Efe.

Estado de sitio en La Paz

La Paz, 18.—El ministerio de Trabajo anuncia que la huelga de mineros ha fracasado virtualmente, aunque todavía no se han reintegrado al trabajo los mineros de Pulacayo. No obstante, el Gobierno ha decretado el estado de sitio en La Paz, al tener conocimiento de actividades subversivas y de una conjura para derribar al Gobierno, aprovechando disturbios que estarían con motivo de la huelga minera.

Hallazgo de un depósito de armas Caracas, 18.—Las autoridades han continuado los registros en algunas casas de la capital y han encontrado otro depósito de armas en el domicilio de Luis Eduardo Montalve, compuesto de rifles, un fusil, ametrallador y uniformes del Ejército.

Tanques y carros blindados para detener a los secuaces de Salaberría

La Habana, 18.—Fuerzas del Ejército, con tanques y carros blindados, han cercado el edificio en que se encuentra instalado el Servicio de Investigaciones Anticriminales, que estaba dirigido por el comandante Mario Salaberría. En el edificio se encontraban atrincherados varios partidarios de dicho comandante, pero no hubo actos de violencia, según anuncia una nota oficial.—Efe.

Vichinsky volvió a ser el fiscal que acusaba de crímenes en Moscú

(Viene de la página 1)

Asuntos que ha tocado la organización al cumplirse el segundo aniversario de sus actividades. Al tratar del veto dijo: «La debatida tesis de retirar la carta de las Naciones Unidas, a fin de suprimir o condicionar el derecho del veto, es de nuevo materia de nuestras deliberaciones. La delegación de Venezuela define su posición al respecto diciendo que el principio de igualdad soberana de todas las naciones, lo cual no se compagina con el privilegio de algunas naciones miembros permanentes del Consejo de Seguridad. Más adelante el delegado de Venezuela se ocupa de la admisión de nuevos Estados en el seno de la O. N. U., y después de destacar el principio de universalidad como meta de nuestra organización, dijo que su país desea manifestar su especial simpatía hacia Italia, no sólo por la amistad que ha existido entre su pueblo y el nuestro, cuyos sentimientos hacia aquella nación expresados en el acuerdo de la Asamblea Nacional Constituyente, sino por brindarle una oportunidad de proporcionar su valiosa colaboración y allegar al propio tiempo la ayuda necesaria para restablecerse en el trabajo fecondo y en la paz social. Después de hacer una referencia a los enormes gastos de las Naciones Unidas, llamando la atención de los demás delegados sobre este punto, terminó diciendo que era preciso llegar a la tolerancia mutua a la confianza recíproca y a la aceptación de fórmulas conciliatorias.—Efe.

Sal para Nueva York la delegación griega

Atenas, 19.—El vicepresidente del

Consejo y ministro de Asuntos Exteriores Constantin Tsaldaris, saldrá mañana sábado en avión para Nueva York al frente de la delegación griega en la Asamblea de las Naciones Unidas. El diputado liberal Georgios Melas, que forma parte de la delegación, ha prestado juramento como ministro sin cartera.—Efe.

Mezcla análoga pero con mayor dosis

Londres, 19 (5 t).—Un portavoz del Foreign Office británico califica el discurso del viceministro de Asuntos Exteriores soviético Vichinsky ante la Asamblea de la O. N. U. de «mezcla análoga a las anteriores, pero con mayor dosis». El comentario oficial británico sobre dicho discurso debe proceder de la Delegación británica en la O. N. U.—Efe.

Subasta de maderas

El día 27 del actual y hora de las once, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la primera subasta de 611 pinos, que cubican 335.040 m. c. de madera y 140.079 de leña de tronco, bajo el tipo de tasación de 81.156 pesetas 99 céntimos, existentes en el pinar de estos Propios número 47. Los pliegos se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento, todos los días hábiles hasta el anterior al señalado, durante las horas de diez a trece. Condiciones, según anuncio «Boletín Oficial» de la provincia número 110, del día 10 del actual. San Cristóbal de Cuéllar, 11 Septiembre 1947.—El alcalde.

Colegio de Enseñanza Media Nuestra Señora del Henar (Cuéllar. Teléfono 61)

En su nuevo edificio, construido conforme a las últimas directrices pedagógicas (confortable internado con plazas limitadas, espacioso campo de recreo, piscina, etc.), profesorado exclusivamente licenciado. Matrícula hasta el 30 de los corrientes. Primera Enseñanza. Cultura general. Bachillerato. Para informes más detallados, dirigirse a la Dirección.

Plaza de Toros de Segovia

El próximo domingo, día 21, a las CUATRO y MEDIA de la tarde se celebrará una gran

NOVILLADA

en la que serán lidiados cuatro escogidos novillos de la afamada ganadería de D. Dionisio Rodríguez de Salamanca por los destacados novilleros

Dionisio Rodríguez TORERI Bonifacio Fresnillo VARELITO CHICO

con sus correspondientes cuadrillas. El intrépido y valoroso Mister Blay ejecutará la suerte de DON TANGREDO durante la lidia de uno de los novillos.

NOTA.—Si el novillo sobrero no hubiere necesidad de utilizarlo en lidia ordinaria, será lidiado por la cuadrilla bufa de Valle Charlot, Guardia Malagano, El Hombre de goma y su Botones. PRECIOS POPULARES

FERIAS DE OTERO DE HERREROS

Se recuerda a todos los ganaderos y agricultores que las tradicionales ferias de ganados de todas clases se celebrarán los días 21, 22 y 23 del corriente, advirtiéndoles deben acompañar a los ganados las correspondientes guías de sanidad

También habrá diversos festejos públicos y bailes

Combinaciones de ferrocarril inmejorables y servicio de transporte por carretera

El delegado soviético en la O. N. U., Vichinsky, rechaza, en un violento discurso, las propuestas de Marshall

(Viene de la página 4)

mero, que Gran Bretaña y los Estados Unidos están intentando llevar a cabo medidas prácticas fuera de las Naciones Unidas, sin consideración a la Organización, y segundo, que entre los más importantes obstáculos con que tropiezan las Naciones Unidas en sus actividades, está la poco satisfactoria situación de la cuestión del desarme. Manifestó seguidamente la cuestión de declarar fuera de ley la bomba atómica y otras armas de destrucción. La Unión Soviética afirmó—ha dado cierto número de pasos para resolver la cuestión atómica, pero ciertas potencias se han resistido, en especial los Estados Unidos. Rusia no aceptará en ningún caso la interferencia extranjera en su producción atómica, aunque alegó que desea un estricto control internacional de la energía atómica.

Constituye—dice—una violación de los principios de la O. N. U.

A continuación, Vichinsky dijo que tanto la llamada «doctrina de Truman» como el plan Marshall, constituyen una «violación de los principios de las Naciones Unidas» y un intento de Norteamérica de dictar la política que han de seguir otras naciones. «No es un secreto—prosiguió—que la llamada ayuda norteamericana a Grecia y Turquía está siendo utilizada por los Estados Unidos como arma política». Del plan Marshall de ayuda a Europa, dijo que era un intento norteamericano para obligar a los países europeos a depender de los «monopolios norteamericanos». «El plan Marshall—agregó—es un intento para partir a Europa en dos campos y formar un bloque de países hostiles a la Europa oriental y a la Unión Soviética». Declaró que las potencias occidentales tienen la intención evidente de utilizar la industria pesada alemana, especialmente el Ruhr, como una de las principales bases económicas norteamericanas en Europa.

Califica también de violación la negativa de la Argentina a cumplir las recomendaciones sobre España

Calificó de violaciones de los principios de las Naciones Unidas la presencia de tropas británicas en Europa, de las norteamericanas en China, la negativa de la Argentina a cumplir las recomendaciones de la O. N. U. respecto a España, la negativa de África del Sur a presentar un acuerdo de fideicomiso para el Suroeste de África y la actuación holandesa en Indonesia. Dijo que los acontecimientos de Indonesia no pueden ser llamados más que «acto de agresión». Pidió que la «cuestión de Persia» sea eliminada oficialmente del temario del Consejo de Seguridad y acusó a la Gran Bretaña y a los Estados Unidos de mantener esta «aparentemente con propósitos específicos». «La política soviética—prosiguió—se basa en una firme y consistente observancia de la Carta». Dijo que Rusia defendía incondicionalmente, y seguiría defendiéndolo, el «principio de la unanimidad». Declaró seguidamente que las acusaciones contra los vecinos de Grecia carecen de fundamento y son arbitrarias, y calificó de «violación del acuerdo de Moscú la acción de Marshall al suscitar en la O. N. U. la cuestión de Corea. La propuesta norteamericana respecto a Corea «no es justa ni aceptable», afirmó.

Contra el Comité interino de paz y seguridad

Rechazó después la propuesta del general Marshall para formar un Comité interino de paz y seguridad. «Esto—dijo—es un intento disimulado para eliminar al Consejo de Seguridad y constituye una violación de la Carta de las Naciones Unidas, por lo

100 por 100 APROBADOS

última convocatoria EXAMEN DE ESTADO, es el balance anual de ACADEMIA EUCLIDES presenta a usted al finalizar el primer año de existencia, como garantía de sus métodos de enseñanza. Preparación simultánea de Matemáticas de 6.º y 7.º, y Examen de Estado. Infórmese sin compromiso por su parte en nuestra Dirección: plaza de Guevara, 3, 1.º (frente a la Jefatura de Montes)

Parque de Intendencia de Madrid

Anuncio. Se admiten ofertas, en pliego cerrado y lacrado, hasta las 12 horas del día 26 del actual, para la compra, venta y transformación de los artículos que figuran en el tablón de anuncios y con arreglo, precisamente, a los pliegos de condiciones técnicas y legales, que podrán examinarse en la Jefatura del Detall por aquellos que demuestren su condición legal de vendedores. Madrid, 16 de Septiembre de 1947.

TERRENOS

se venden en parcelas de 400 metros Carretas, 1

cuál la delegación soviética combatirá tal propuesta». El viceministro ruso acusó a la Prensa de «algunos países» de realizar una campaña de propaganda en favor de una nueva guerra. «La furiosa campaña en la Prensa, principalmente la norteamericana y la de los países que siguen obediente a los Estados Unidos, como Turquía, tiene como fin preparar a la opinión pública en favor de una nueva guerra. Numerosos hechos prueban que en algunos países y particularmente en los Estados Unidos, la psicosis de guerra está siendo atizada, llevando a efecto medidas prácticas de carácter militar y estratégico, junto con medidas técnicas, tales como la construcción de nuevas bases militares, redistribución de las fuerzas armadas, expansión de la producción de armamentos y trabajo febril para mejorar las armas.

Citó los «monopolios capitalistas» que han hecho grandes beneficios en la guerra, y citó a 8 destacadas personalidades norteamericanas, a las que calificó de «traficantes de la guerra particularmente violentos». Entre estas personalidades figura John Foster Dulles, miembro de la delegación norteamericana en la Asamblea. Propuesta de Vichinsky sobre lo que califica de «criminal propaganda de una nueva guerra»

Vichinsky propuso a la Asamblea la siguiente resolución:

«1.º Las Naciones Unidas condenan la criminal propaganda de una nueva guerra, que está siendo realizada por los círculos reaccionarios en cierto número de países, especialmente en los Estados Unidos, Turquía y Grecia, mediante la propagación de toda clase de insinuaciones a través de la radio, Prensa, cine y declaraciones públicas, que contienen un llamamiento abierto para atacar a los países democráticos amantes de la paz. Segundo.—Las Naciones Unidas consideran que la tolerancia, y con mayor razón el apoyo de tal propaganda de una nueva guerra, que inevitablemente se transformaría en la tercera guerra mundial, es una violación de las obligaciones asumidas por los miembros de las Naciones Unidas, cuya Carta prevé la obligación de desarrollar amistosamente las relaciones entre las naciones, basadas en el respeto de los principios de igualdad de derechos y autodeterminación de los pueblos y tomar otras medidas apropiadas para reforzar la paz universal, para que esta paz y seguridad internacionales y la justicia no sean puestas en peligro. Tercero.—Las Naciones Unidas consideran que es necesario pedir a los Gobiernos de todos los países que prohiban con penas criminales la propaganda de la guerra en cualquier forma y tomen medidas precisas para prevenir e impedir la propaganda de guerra como actividad socialmente peligrosa, que amenaza los intereses vitales y el bienestar de las naciones amantes de la paz. Cuarto.—Las Naciones Unidas re-

afirman la necesidad de llevar a efecto, tan pronto como sea posible, la decisión de la Asamblea de 14 de Diciembre de 1946 sobre la reducción de armamentos, y su decisión del 24 de Enero de 1946 sobre la exclusión de las armas que tienen como fin el exterminio en masa; y consideran que la realización de estas decisiones está de acuerdo con los intereses de todas las naciones amantes de la paz, y sería el más duro golpe a la propaganda y a los instigadores de una nueva guerra.»

Crítica de los discursos de Churchill

Crítico después duramente los discursos de Winston Churchill, especialmente el pronunciado en Fulton (Missouri) y las afirmaciones vertidas por el hijo del ex premier británico, Randolph Churchill. «Las murmuraciones de familia de los Churchill—agregó—tienen poco interés por sí mismas para nadie. Pero son un indicio de la sombría labor que se es-

A los productores, se les ha dicho: «¡Votad!»

(Viene de la página 1)

un trámite escalonado. Se eligen primero los enlaces-jurados, que reciben este nombre porque son la base de la revolucionaria medida que crean los Jurados de empresa. Y luego, los elegidos, se convierten en electores y así se llega a las definitivas designaciones para los puestos en las Juntas que constituyen el gobierno social y económico de los órganos sindicales. Son dignos de anotar el contraste, y la paradoja. Porque a la misma hora en que se nos discute y se pretende mantener el entredicho, aquí—abstraídos de lo que pasa en el mundo, de las terribles polémicas, de los inquietantes duelos y desavenencias—se llama a los productores y se les dice: «¡Votad!». Y lo hacen como quieren. No hay ambiciones partidistas, ni pugnas de egoísmo. La convocatoria es para que se elijan los mejores, los más capacitados, para colaborar. La democracia la entendemos así. Y los otros, los que se llaman intérpretes intangibles del sistema, que sigan en sus trece. Y la razón es nuestra. FRANCISCO CASARES

Funerales por el consúl de la Argentina en Tenerife

Santa Cruz de Tenerife, 19.—En la parroquia de San Francisco se ha celebrado un solemne funeral por el alma de don Gerardo Martínez Ideniz, consúl que fué de la Argentina en Tenerife, recientemente fallecido. Al acto asistieron las autoridades, el cuerpo consular y numerosos fieles que llenaron el templo.—Cifra.

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

Clinica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR

Juan Barrios Bermejo CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS Habitaciones para estancia de operados

José Zorrilla, 24. Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65)

E. FERNANDEZ DIVAR Cirujano militar diplomado CONSULTA DE DOCE A DOS San Francisco, 58. Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G. 11)

D. VIDAECHEA MEDICO OCULISTA Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

A. DEL CAÑIZO SUAREZ GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83)

L. DE ANDRES SOLER CIRUJANO, CALLISTA Nuevo sistema electro manual para consulta y domicilio Consulta diaria de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 353 (Censura Sanitaria S. G. 90)

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5

JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14)

Dr. L. Pérez Casanova Maternólogo del Estado ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Ha trasladado su domicilio a plaza del Corpus, 2, 2.º, donde seguirá pasando consulta diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5. (Censura Sanitaria S. G. 66)

LUIS F. JARDON Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON RAYOS X Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha (Censura Sanitaria S. G. 8)

G. DIAZ MEDICO OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5 Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

Manuel Niño DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves PLAZA DE FRANCO, 6 En Madrid: Lista, 57.—Tel. 264119

ta realizando en ciertos círculos británicos contra la causa de la paz, dirigida a organizar una nueva guerra, sea en forma de repetir la notoria cruzada militar de Churchill contra Rusia o en cualquier otra forma.»

Vichinsky preguntó después la razón por la que el Estado Mayor conjunto angloamericano sigue todavía en funciones en Washington, dos años después de la guerra y dió este sumario de lo que considera «sentencias belicistas en los Estados Unidos»: «Terror a la Unión Soviética; propaganda por cualquier medio, mediante ataques calumniosos; abierta propaganda para el aumento de armamentos y mejoramiento de las armas atómicas; llamamiento para un inmediato ataque a la Unión Soviética, a la que se considera todavía débil; y psicosis de guerra y hambre, estimulada por todos los medios.»

Atacó después con especial encarnizamiento a Turquía, donde—dijo—«la Prensa está esparciendo día tras día, sucias calumnias acerca de la Unión Soviética e instigando al pueblo turco a la guerra.»

Terminado el discurso del delegado soviético, la Asamblea general aplazó la sesión hasta mañana.—Efe. Se habla de que Rusia amenace con su retirada de la Asamblea

Flushing Meadow, 18.—Se habla entre los delegados de la posibilidad de que Rusia amenace con su retirada de las Naciones Unidas si la propuesta norteamericana para la creación de un Comité de Seguridad de la Asamblea, exento del poder del veto, es aprobada. Se dice que la delegación norteamericana tiene la intención de llevar adelante el «nuevo plan Marshall» con el fin de que la O. N. U. pueda resolver los problemas que el Consejo ha dejado sin solución a causa del veto ruso, sin tener en cuenta que Rusia se adhiera o no a dicho Comité. Para la aprobación del proyecto son necesarios los dos tercios de la mayoría en la Asamblea.—Efe.

Se abrirá debate sobre el problema de Grecia

Nueva York, 18.—El Comité central de la Asamblea de la O. N. U. acordó que el pleno de la misma abra debate sobre el problema de Grecia. Previamente Andrei Gromyko acusó a los Estados Unidos de tener intenciones ocultas en Grecia, y pidió al Comité central de la Asamblea que impidiera la discusión del caso griego. Previno que la discusión del caso griego en la Asamblea de las 55 naciones sólo serviría para agravar la situación en los Balcanes y para crear un peligro precedente para el desarrollo de relaciones amistosas. Terminó diciendo que a pesar de las declaraciones de los funcionarios norteamericanos, la ayuda de los Estados Unidos a dicho país no ha sido de carácter económico, sino militar, y su continuación contribuirá a la guerra civil en Grecia.

El representante de los Estados Unidos contestó inmediatamente leyendo párrafos del discurso pronunciado por Marshall en la Asamblea, para explicar por qué los Estados Unidos habían recurrido a la Asamblea en este caso. Warren Austin terminó diciendo que el asunto se halla en el programa legalmente y conforme a los reglamentos de las Naciones Unidas, y que no puede ser eliminado sino por mayoría de votos en la Asamblea.—Efe.

TRABAJADOR: El mundo admira nuestra entereza y envidia nuestra unión y patriotismo. Al emitir tu voto de sufragio, una vez más, como los españoles resolvemos nuestros problemas internos, sin admitir ingerencias extrañas incompatibles con nuestra honrra y dignidad.

EL ENGARCIMIENTO DE LA PIEL, RESUELTO

Grasas-cremas sulfonadas para la profilaxis; conservación y embellecimiento de toda clase de artículos de cuero, especialmente

SUELAS Y EMPINES DE ZAPATOS Con el uso de nuestra grasa-GARANTIZAMOS por lo menos el doble de duración de sus

ZAPATOS PRODUCTOS VISER (Proveedores del Ejército y Guardia Civil) CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS:

CURTIDOS MADRID, S. L. Arrieta, 17. Teléfono 219363 Venta en todos los establecimientos del ramo. Exhale en los salones y limpiabotas.

VISER, fiel amigo del calzador. Nota.—Todos nuestros productos, por vitaminizar la piel, son originales, y no compiten con ninguno de los lustres o betunes existentes.

Melones de Villaconejos

en el interior de los dos mercados Precio 0,70 ptas. kilo (calados) Se sirve a domicilio desde diez kilos en adelante

El Nuncio de S. S. llegó anoche a Las Palmas

En el mismo barco ha continuado hoy su viaje a Tenerife, donde llegó ayer el director general de A. Eclesiásticos para asistir también a la consagración del nuevo obispo

El Sr. Puigdollers lleva la representación del ministro de Justicia

Las Palmas, 19.—Anoche llegó el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, acompañado del secretario de la Nunciatura. El viaje lo ha realizado en el vapor «Plus Ultra». A

pesar de lo avanzado de la hora, acudieron al puerto a recibir al monseñor Cicognani diversas representaciones de entidades religiosas y numerosas personas, que le hizo objeto de un cariñoso recibimiento. Los obispos de Canarias, doctor Pildain, y de Córdoba, fray Albino, con las primeras autoridades, acudieron a bordo para saludar y cumplimentar al nuncio de Su Santidad. Poco después, monseñor Cicognani desembarcó y se dirigió al Palacio Episcopal, donde pasó la noche. A mediodía de hoy continuará el viaje, en el mismo barco, para Tenerife, donde asistirá pasado mañana al solemne acto de consagración del nuevo obispo de aquella diócesis, doctor Pérez Cáceres.—Cifra.

Rusia considera como de propiedad a todos los buques naufragados en el Báltico

Copenhague, 19 (5 t.).—El ministro de Relaciones Exteriores de Dinamarca ha pedido a la Misión militar soviética en Berlín que sean puestos en libertad los obreros daneses que trabajaban a bordo del trasatlántico «Gneisenau», de 18.000 toneladas, que naufragó en aguas del Báltico. Las autoridades soviéticas prohibieron los trabajos de desague a los obreros daneses diciendo que el buque era propiedad soviética, ya que Rusia considera a todos los buques naufragados en el Báltico, sin tener en cuenta su posición, como de su propiedad. El «Gneisenau» es propiedad de la «Nordentacher Lloyd», compañía naviera alemana. Embarrancó en las proximidades de la isla Laalan, Dinamarca, el año 1943 cuando chocó contra una mina mientras transportaba tropas noruegas. Los daneses ponen de relieve que por expreso acuerdo con los aliados están autorizados a trabajar en los buques que hayan naufragado cerca de sus costas.—Efe.

Almirante japonés acusado de haber ordenado decapitar a 65 prisioneros

Hongkong, 19 (1 t.).—El almirante japonés Noamasa Sakonju y el teniente de navío Harguma Yazumy, han comparecido ante un tribunal militar acusado de haber ordenado la muerte de 65 prisioneros ingleses y australianos, algunos de los cuales fueron decapitados en la cubierta del crucero japonés «Tone», después que éste bombardeó y hundió el buque inglés «Behar», en el Índico, en Marzo de 1944. Algunos de los prisioneros fueron desembarcados en Java y Sumatra y han declarado ante el tribunal.—Efe.

Oficiales alemanes acusados de saqueos

París, 19 (1 t.).—El ex comandante de las tropas alemanas en la «bolsa» de Saint Nazaire, en la costa del Atlántico, Hans Junck y tres subordinados suyos, van a ser juzgados en París por un tribunal militar, acusados de saqueos. Junck mandó la guarnición de Saint Nazaire desde Agosto de 1944 hasta su capitulación el 8 de Mayo de 1945. Los que comparecerán ante el tribunal junto a él, son el oficial Teodor Naekeler, el inspector de Administración Naval, August Cord, y el oficial pagador, Waldemar Roner.—Efe.

Muere absorbido por la entrada de aire de un avión

Berkeley (California), 18.—El coronel Norman C. Houze ha declarado que Manrice Bricka, de treinta y siete años de edad, que pesaba 80 kilos, ha muerto al ser absorbido por la entrada de aire de un avión de reacción en la base naval de Marcei. Añadió que la víctima se encontraba a más de un metro del gigantesco avión, durante unas pruebas.—Efe.

WASINTON LUIS RECIBIDO TRIUNFALMENTE EN RIO DE JANEIRO

Avila Camacho sufre un ataque cardíaco

Méjico, 19 (1 t.).—Se encuentra enfermo en su domicilio, el ex presidente de Méjico, Manuel Avila Camacho, que sufrió un ataque cardíaco cuando jugaba al polo hace unos días. Los médicos le han ordenado reposo absoluto. El ex presidente cuenta en la actualidad cincuenta años de edad.—Efe.

La Guardia continúa muy grave Nueva York, 19 (1 t.).—En el último boletín médico se informa que no ha habido cambio alguno en el estado de salud del ex alcalde de Nueva York, Fiorello La Guardia, pero que sigue sumido en un profundo sueño y que no se espera por el momento cambio favorable.—Efe.

Wasinton Luis llega a Río de Janeiro Río de Janeiro, 19 (1 t.).—Ha sido recibido triunfalmente el ex presidente brasileño Wasinton Luis, que regresa a su patria después de un exilio voluntario de veinte años. Unas cien mil personas que llenaban la avenida de Río Branco aplaudieron frenéticamente a Wasinton Luis cuando pasaba por ella en un coche descubierto. La recepción es comparable a la que se tributó a Getulio Vargas cuando llegó a Río de Janeiro para asumir el mando después del triunfo de la revolución.

TRABAJADOR: No se le imponen candidatos; no recibes presión alguna de votar, eres libre de votar como y a quien te parezca. Piensa sólo en España al emitir tu sufragio y vota por una justicia social

El delegado soviético en la O. N. U. Vichinsky, rechaza, en un violento discurso, las propuestas de Marshall

Acusa al plan norteamericano de intento de formación de un bloque de naciones hostiles a Europa oriental y a la U. Soviética

PARECE QUE RUSIA AMENAZARA CON RETIRARSE DE LA O. N. U. SI SE APRUEBA EL PLAN ESTADOUNIDENSE

Nueva York, 18.—Contrariamente a lo que se esperaba, el viceministro de Asuntos Exteriores soviético, Vichinsky, no ha sido el primer orador de la sesión de hoy en la Asamblea General de la O. N. U.

Chile en favor de la estabilidad económica El delegado chileno, José Maza, expuso en líneas generales la política exterior de la República de Chile en estas horas decisivas para nuestra civilización. Puso de relieve las profundas convicciones democráticas que animan al pueblo chileno y su permanente respeto a todas las libertades y garantías individuales. «Estos criterios—dijo—se traducen, tanto en el campo nacional como en el internacional, en un amplio espíritu de cooperación, en un leal deseo de contribuir en la medida de nuestras fuerzas a cualquier intento que tienda a la solidaridad fraternal de los pueblos y a salvaguardar los valores culturales, único medio de crear para las generaciones venideras un futuro más feliz, al que tienen derecho.» Recordó la contribución prestada por Chile a la causa de la unidad entre las naciones americanas y su adhesión a los principios de buena vecindad del Presidente Roosevelt. Finalmente, Maza declaró: «Mi Gobierno desea hacer presente a la Asamblea la urgente necesidad de asegurar la estabilidad económica de las naciones que directa o indirectamente han sufrido las consecuencias de la guerra en el reciente conflicto. La independencia política y la seguridad deben mantenerse en una paz económica que dé a los hombres y Estados la oportunidad de una existencia digna.»

tamente las resoluciones de la Asamblea. Esta política de utilizar a Naciones Unidas para intereses individuales, egoístas y estrechamente concebidos, debilita a la Organización mundial. Vichinsky subrayó dos puntos. Continúa en la página

Ahogados en un depósito de orujo

Mora de Toledo, 18.—En el pueblo de Manzanque murieron ahogados cuatro hombres. Uno de ellos cayó en un depósito de orujo y pereció. Tres compañeros intentaron salvarle y corrieron igual suerte.

232 MILLONES DE METROS CUBICOS DE AGUA EN LOS PANTANOS DEL SEGURA

Murcia, 19.—Más de doscientos treinta y dos millones de metros cúbicos de agua tienen embalsados los tres pantanos de la cuenca del Segura. La perspectiva de los embalses es magnífica y la situación del caudal con que cuentan es extraordinaria en relación con el año último.—Logos.

SANGRE PARA LA TRANSFUSION



La transfusión de sangre, servicio organizado durante la última guerra mundial, ha quedado como labor permanente en la obra de la paz. La fotografía nos muestra un equipo de transfusión dedicado a la tarea de depositar en los refrigeradores la sangre de los voluntarios donantes

Se cree que Ho Chi Minh ha sido capturado y decapitado por los franceses

Manifiesto de paz del ex Emperador de Annam de los vietnamitas

BIRMANIA SERA, EN ENERO, UNA REPUBLICA INDEPENDIENTE

Londres, 18.—El secretario de Estado para Birmania, lord Listowel, ha declarado hoy que Birmania será una República completamente independiente en Enero de 1948. Para últimos de este mes, la Asamblea Constituyente birmana habrá terminado de redactar la nueva Constitución, y para entonces el Gobierno británico habrá terminado de tratar con el Gobierno birmano y se presentará en la Cámara de los Comunes el proyecto de ley para la independencia de Birmania.—Efe.

pero añade que la calma en Indochina, «indica que los vietnamitas han perdido su jefatura». También afirma el telegrama que los franceses se proponen crear un nuevo régimen indígena bajo otro jefe favorable a la metrópoli.—Efe.

Manifiesto a los vietnamitas del ex emperador de Annam Hongkong, 18.—Bao Dai, ex emperador de Annam, ha anunciado que está dispuesto a comenzar las negociaciones con Francia para terminar la guerra en Indochina. Bao Dai ha dirigido una proclama al pueblo del Vit Nam, en la que recuerda que abdicó de acuerdo con los deseos de sus súbditos. Dice en ella que ahora ejercerá «todo el peso de su autoridad para mediar en el conflicto. La proclama se ha hecho pública una semana después de entablar negociaciones con los veintinueve delegados que representaban a los elementos sociales, religiosos y políticos del Annam, Cochinchina y Tonkin. Las reuniones se han celebrado en Hongkong, donde reside desde hace dos años. Bao Dai espera el momento de comenzar las conversaciones con los franceses.—Efe.

Ho-Chi-Minh capturado y decapitado por los franceses?

Shanghai, 18.—El periódico chino «Sunc-Pao», en un despacho no confirmado en Hongkong, dice que las fuerzas francesas en Indochina han capturado y decapitado a Ho-Chi-Minh, jefe de los rebeldes vietnamitas. La noticia no da más detalles.

Incendio en una fábrica de Sevilla

Sevilla, 19.—A la una de la madrugada se declaró un incendio en una fábrica de molduras para cuadros, en la calle de Torneo, esquina a la de Guadalete, que duró hasta las tres. El edificio ha sufrido daños de gran importancia y las existencias de madera quedaron destruidas. Los técnicos no han valorado todavía los daños, pero desde luego son de elevada cuantía.—Cifra.

Manifiesto a los vietnamitas del ex emperador de Annam

Hongkong, 18.—Bao Dai, ex emperador de Annam, ha anunciado que está dispuesto a comenzar las negociaciones con Francia para terminar la guerra en Indochina. Bao Dai ha dirigido una proclama al pueblo del Vit Nam, en la que recuerda que abdicó de acuerdo con los deseos de sus súbditos. Dice en ella que ahora ejercerá «todo el peso de su autoridad para mediar en el conflicto. La proclama se ha hecho pública una semana después de entablar negociaciones con los veintinueve delegados que representaban a los elementos sociales, religiosos y políticos del Annam, Cochinchina y Tonkin. Las reuniones se han celebrado en Hongkong, donde reside desde hace dos años. Bao Dai espera el momento de comenzar las conversaciones con los franceses.—Efe.

Chile en favor de la estabilidad económica

El delegado chileno, José Maza, expuso en líneas generales la política exterior de la República de Chile en estas horas decisivas para nuestra civilización. Puso de relieve las profundas convicciones democráticas que animan al pueblo chileno y su permanente respeto a todas las libertades y garantías individuales. «Estos criterios—dijo—se traducen, tanto en el campo nacional como en el internacional, en un amplio espíritu de cooperación, en un leal deseo de contribuir en la medida de nuestras fuerzas a cualquier intento que tienda a la solidaridad fraternal de los pueblos y a salvaguardar los valores culturales, único medio de crear para las generaciones venideras un futuro más feliz, al que tienen derecho.» Recordó la contribución prestada por Chile a la causa de la unidad entre las naciones americanas y su adhesión a los principios de buena vecindad del Presidente Roosevelt. Finalmente, Maza declaró: «Mi Gobierno desea hacer presente a la Asamblea la urgente necesidad de asegurar la estabilidad económica de las naciones que directa o indirectamente han sufrido las consecuencias de la guerra en el reciente conflicto. La independencia política y la seguridad deben mantenerse en una paz económica que dé a los hombres y Estados la oportunidad de una existencia digna.»

Australia aprueba el plan Marshall

A continuación pronunció un importante discurso el delegado australiano, Evatt. Anunció que su país aprueba sin reservas el plan norteamericano para reorganizar la O. N. U. Denunció duramente el principio del derecho de veto de las grandes potencias y el abuso por parte de los soviets de su privilegio, diciendo que «el caso de Grecia proporciona una excelente ilustración de frustración, futilidad y positiva injusticia causadas por aplicar el veto individual en los casos en que la mayoría del Consejo trata de ejercer jurisdicción conciliatoria en la disputa entre las naciones». Aconsejó a la Asamblea que actúe ahora con el fin de limitar el uso del veto, en vez de aguardar al año que viene, como propuso el general Marshall.

Dijo también que las causas de la actual situación del mundo obedecen a los dos factores siguientes: primero, la tardanza en elaborar los tratados de paz, y segundo, la tendencia hacia la división del mundo en dos bloques. Denunció la inclinación de ciertas naciones a formar grupos dominantes y bloques o alineaciones rígidas. Pronunció la rápida terminación del tratado de paz con el Japón, aunque no hizo referencia a la negativa soviética de participar en la conferencia de once naciones.

Atribuyó el fracaso del Consejo de Seguridad a la circunstancia de haber utilizado los soviets el derecho de veto veinte veces para frustrar la voluntad de la mayoría. Finalmente, sostuvo que la Asamblea tiene ya una jurisdicción paralela a la del Consejo, en lo que respecta a la paz y seguridad.

Vinchinsky rechaza el plan Marshall

Flushing Meadows, 18.—Vichinsky rechazó de plano la propuesta del general Marshall para la creación de un Comité interino de paz y seguridad en el discurso que pronunció esta tarde en la reunión plenaria de la Asamblea. El viceministro soviético atacó duramente a la Gran Bretaña y a los Estados Unidos, países a los que acusó de separarse de los principios sobre los que la O. N. U. fue fundada y, en algunos casos, de violar directo-

Ciclista arrollado y muerto por un camión

Castellón de la Plana, 19.—El joven ciclista Ramón Ferrer, de 16 años, fue arrollado por un ómnibus de pasajeros al cruzar la carretera del Grao de Castellón. Recibió tan graves heridas, que falleció en el acto.—Cifra.

Mensajes de las universidades españolas a Portugal

Lisboa, 18.—Algunas emisoras portuguesas han difundido un mensaje de Carmen Adalid, inspectora de la Sección Femenina del S. E. U. El mensaje dice: «Llevamos de Portugal una maravillosa impresión: nunca tendremos palabras suficientes para agradecer la hospitalidad que nos ha dispensado por todos, en un modo especial por las Mocidades portuguesas. Como universitarias, damos a un perfecto entendimiento con la juventud portuguesa, cuya admirable obra apreciamos mucho.»

EL AUMENTO CRECIENTE DEL FASCISMO BRITANICO PREOCUPA A LA CLASE OBRERA INGLESA

Cuatrocientos mil obreros británicos serán desplazados a trabajos esenciales en el año próximo

Londres, 18.—El Gobierno ha publicado detalles de un programa proyectado para el desplazamiento de 400.000 obreros mensuales a trabajos esenciales durante el año próximo. Con arreglo a la orden de «orden de empleo», que entra en vigor el día 6 del próximo mes, los patronos no podrán contratar obreros excepto a través del Gobierno. Los obreros que deseen trabajar solicitarán, a vez, empleo a través de la Bolsa de Trabajo.—Efe.

El fascismo en Inglaterra

Londres, 18.—El ministro del Interior, Chuter Eden, se ha negado a prohibir una reunión de carácter racista y también a encarcelar de nuevo a sir Oswald Mosley. Chuter Eden hizo estas manifestaciones ante una representación de sindicatos londinenses, que expresaron al ministro la «preocupación» que existe entre la clase obrera por el aumento creciente del fascismo británico.

Significativo discurso de Inonu cerca de la frontera turco-soviética

Angora, 19 (1 t.).—El Presidente de la República turca, Ismet Inonu, ha declarado en un discurso pronunciado en Hars, cerca de la frontera turcosoviética, que «un Estado extranjero esperaba la realización de sus planes de la rebelión en otros países». Inonu pidió a la población que las autoridades de las zonas fronterizas permanezcan vigilantes ante las actuales condiciones internacionales—dijo—la unidad es, naturalmente necesaria en Turquía.—Efe.

Desmentida norteamericana

Washington, 19 (1 t.).—Un portavoz del Departamento de Estado ha manifestado a los periodistas que no recen totalmente de fundamentos los rumores según los cuales los Estados Unidos han hecho extraordinarias observaciones al Gobierno de Cuba respecto a la utilización del territorio cubano para favorecer la revolución contra el Gobierno dominicano. De hecho varios meses se habla de dichos preparativos y el asunto no ha estado oficial al referirse a esas personas personalidades del Gobierno el embajador de la República Dominicana.—Efe.